

СОСТАВЫ КОМАНД
„СПАРТАК“ (Москва)

Начальник команды—заслуженный мастер спорта
Н. СТАРОСТИН

Старший тренер—заслуженный тренер СССР
Н. ГУЛЯЕВ

Тренер—заслуженный мастер спорта
В. СОКОЛОВ

1. В. Ивакин. 2. Н. Тищенко. 3. А. Маслёнкин.
4. М. Огоньков. 5. И. Нетто. 6. А. Парамонов.
7. Б. Татушин. 8. А. Исаев. 9. Н. Симонян.
10. С. Сальников. 11. А. Ильин.

„СПАРТАК“ (Минск)

Начальник команды—заслуженный тренер
СССР М. БАЗЕНЕНКОВ

Старший тренер—Д. МАТВЕЕВ

Тренер—мастер спорта Н. ШЕВЕЛЯНЧИК

1. Ю. Мохов. 2. М. Радунский. 3. А. Иванов.
4. Г. Абрамович. 5. А. Ковалев. 6. В. Павлович.
7. Д. Корнеев. 8. В. Гончаров. 9. Л. Никуленко.
10. Л. Ероховец. 11. Г. Хасин.

Судит состязание—судья международной и все-
союзной категорий П. БЕЛОВ (Ленинград).

О возможных изменениях в составах команд
слушайте по радио.

КАЛЕНДАРЬ ИГР

на нашем стадионе в мае месяце

Класс „А“

- 2 «СПАРТАК» — «БУРЕВЕСТНИК» (Кишинёв)
8 «СПАРТАК» — «ДИНАМО» (Киев)
14 «СПАРТАК» — «ДИНАМО» (Москва)
19 «СПАРТАК» — «ДИНАМО» (Тбилиси)
30 «СПАРТАК» — «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Куй-
бышев)

Класс „Б“

- 18 «УРОЖАЙ» — «ДИНАМО» (Таллин)
24 «УРОЖАЙ» — «ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ»
(Ленинград)

Прессбюро
стадиона «Динамо».

**МИНСКИЙ СТАДИОН
“ДИНАМО”**

26

АПРЕЛЯ
1957 г.



ФУТБОЛ

**ПЕРВЕНСТВО СССР ДЛЯ КОМАНД
КЛАССА „А“**

**„СПАРТАК“
(МОСКВА)**

**„СПАРТАК“
(МИНСК)**

Начало игры основных составов в 17 ч. 30 м.

„С П А Р Т А К“ (Москва)

Юбилейный сезон

НЫНЕШНИЙ, 19-й чемпионат СССР имеет одну немаловажную особенность. Он проводится в год, когда наша спортивная общественность отмечает 50-летие отечественного футбола.

Первая футбольная команда в России была создана в Петербурге «Кружком любителей спорта». Большой и сложный путь прошел с тех пор этот теперь самый популярный, подлинно народный вид спорта. Неизмеримо выросло мастерство всех команд и особенно сильнейших. Вместе со всей физической культурой и спортом наш футбол занял в настоящее время ведущее положение в Европе и во всем мире.

**

В розыгрыше первенства страны сыграно 26 матчей из 132. Только шесть игр закончились вничью, причем это были далеко «немиролюбивые партии», остальные—победой одного из соперников. 12 сильнейших коллективов ведут исключительно упорную борьбу за каждое очко, за каждый гол.

Трудно вспомнить старт еще одного подобного чемпионата, который захватывал бы так своей остротой и обилием «сюрпризов».

К шестому туру лишь две команды не имеют нулей в таблице. И чемпион страны, и третий призёр уже в самом начале календаря испытали горечь поражения, причем в большинстве случаев эти неприятности доставили им команды, которых «не принято считать» претендентами на первые места.

Турнирную таблицу возглавляют московские коллективы «Торпедо» и «Динамо». Обе команды, правда, не встречались еще с самыми сильными противниками и трудно сказать, как они будут продвигаться вперед. Но одно бесспорно—«Динамо», и «Торпедо» играют в этом году, надежно во всех линиях, проявляют большую волю к победе.

Любителей футбола остро волнует вопрос, почему так слабо выступает московский «Спартак»? Анализ результатов команды говорит о том, что линия защиты «Спартака» играет на высоком уровне: выиграв всего один матч из пяти, команда, тем не менее, пропустила сравнительно минимальное количество мячей. Значит, не в форме находится только линия нападения «Спартака», забившая в прошлом году 68 мячей—в полтора раза больше, чем каждый из остальных призеров. Конечно, «Спартак», известный своими боевыми качествами, еще восстановит результативную игру.

Трудно пришлося на старте минским спартаковцам. 2 очка из 8—не очень утешительный итог. Но у команды еще всё впереди.

Итак, сегодня шесть календарных встреч. Что грядущий нам готовит?

35 лет назад около Краснопресненской заставы возникла футбольная команда МКС—«Московского клуба спорта».

Шли годы. Менялись названия команды («Красная Пресня», «Пищевики», «Дукат», «Промкооперация» и, наконец, «Спартак»), но спортивные традиции, заложенные на заре ее организации, существуют и по сей день.

Нет ни одной команды, которая могла бы сравниться со «Спартаком» по числу завоеванных спортивных трофеев. Шесть раз спартаковцы выигрывали первенство страны, пять раз добивались побед в играх на Кубок СССР. Два сезона подряд (в 1938 и 1939 годах) «Спартак» завоевывал «дубль», т. е. и первенство и кубок.

Москвичи участвовали более чем в пятидесяти международных встречах.

В прошлом году «Спартак» стал костяком сборной команды Советского Союза, которая завоевала золотые медали на XVI Олимпийских играх.

Команда «Спартак» заслужено пользуется большой популярностью. Любители футбола ценят в этой команде повседневное новаторство, свежую, острую комбинационную игру.

В коллективе заботливо растят молодежь, смело выдвигают ее в основной состав. Не случайно дублирующий состав спартаковцев неоднократно завоевывал специальный приз Всесоюзного комитета по Физкультуре и спорту.

От спартаковцев можно ожидать еще не один вклад в развитие советской школы футбола.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД на 26 апреля

	И	В	Н	П	М	О
«ТОРПЕДО»	4	3	1	0	5: 0	7
«ДИНАМО» М.	4	3	1	0	6: 3	7
«ДИНАМО» Тб.	5	3	0	2	8: 6	6
«ДИНАМО» К.	4	2	1	1	7: 4	5
«ЛОКОМОТИВ»	4	2	1	1	6: 4	5
ЦСК МО	4	2	0	2	7: 5	4
«ШАХТЕР»	4	1	2	1	2: 2	4
«СПАРТАК» М.	5	1	2	2	4: 5	4
«БУРЕВЕСТНИК»	5	0	3	2	4: 7	3
«ЗЕНИТ»	5	1	1	3	4: 10	3
«СПАРТАК» Ми.	4	1	0	3	3: 6	2
«КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ»	4	1	0	3	3: 7	2

Условные обозначения: И—количество проведенных игр; В—выигрышей; Н—ничьих; П—поражений; М—соотношение забитых и пропущенных мячей. О—количество очков.

„С П А Р Т А К“ (Минск)

Биография «младшего брата» чемпиона значительно короче и по возрасту и по летописи одержанных успехов.

Нынешний коллектив спартаковцев белорусской столицы является, как известно, преемником минских динамовцев.

В 1954 году сильнейшая белорусская команда выступала уже под флагом «Спартака». Дебют ее превзошел все ожидания. Взяв энергичный старт, минчане наносят поражение за поражением своим главным конкурентам и в итоге выходят на почетное третье место в первенстве. Это была большая и заслуженная победа коллектива, в котором каждый футболист действовал за всех и все—за одного.

Следующий сезон принес разочарование. Не имея равноценных резервов многим ведущим игрокам, которые на разные сроки выбывали из строя, команда с каждым туром ухудшала свое положение, а «под занавес» оказалась на последнем месте.

Год, проведенный минским «Спартаком» в классе «Б», был нелегким. Молодежи, которая теперь составляла подавляющее большинство команды, пришлось в ходе ожесточеннейшей борьбы за первенство одновременно учиться мастерству, учиться напряженно, терпеливо.

Среди команд класса «А» минчане самый молодой по среднему возрасту игроков коллектив. «Молодо, но не зелено»—писал о спартаковцах несколько недель назад один известный московский спортивный комментатор. Будем надеяться, что наши земляки своей игрой оправдают столь приятную характеристику.

Результаты встреч минских команд со „СПАРТАКОМ“ (Москва)

„Д И Н А М О“

	1 круг	2 круг
1945 г.	2:2	0:3
1946 г.	0:0	0:6
1947 г.	1:8	0:5
1948 г.	4:3	2:3
1949 г.	0:5	1:2
1950 г.	3:3	1:2
1952 г.	0:3	—

„С П А Р Т А К“

1954 г.	2:1	2:3
1955 г.	0:2	0:3

НАРУШЕНИЯ ПРАВИЛ ИГРЫ

На игрока и его команду должно быть наложено взыскание, если он умышленно совершил нарушение:

1. Ударит противника ногой, рукой или прыгнет на него;
2. Сделает «подножку», т. е. попытается свалить противника при помощи ног;
3. Попытается свалить противника, наклонившись перед ним или за ним;
4. Будет грубо или опасно нападать на противника или толкать сзади игрока, не блокирующего его;

Примечание: Правильное нападение или толчок разрешаются, если, по мнению судьи, это происходит в непосредственной борьбе за мяч и борющиеся за мяч игроки действительно стараются им овладеть;

5. Сыграет рукой, т. е. будет нести, бросать, останавливать или ударять мяч рукой;
6. Будет держать противника или загораживать ему рукой путь;
7. Толкает или блокирует вратаря в пределах площади ворот, когда вратарь не держит мяч в руках и не мешает играть противникам;
8. Недисциплинированно ведет себя;
9. Играет, по мнению судьи, опасно;
10. Войдет на поле после начала игры или вернется на поле без разрешения судьи.

Мерами наказания являются предупреждение, удаление игрока, а также назначение штрафного, свободного и 11-ти метрового удара.

Судья обязан удалить игрока с поля:

- a) если игрок, получив предупреждение, вторично окажется виновным в недисциплинированном поступке;
- b) если игрок будет замечен в непристойном поведении или грубом нарушении правил игры.